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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte horas (20h00) do dia Dezoito (18) do Mês de Novembro (11) 
do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de 
Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do 
Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores 
JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 
1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: 
ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL 
RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e 
VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
iniciou desejando uma boa noite aos a todos, agradecendo a presença de cada 
um e os convidando para que voltem sempre. Desejou uma boa noite também 
aos internautas que os acompanham através da TV do legislativo. Composta a 
Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal 
para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, convidou o vereador João Alves Correia para fazer a leitura de 
um texto bíblico, sendo lido Salmo 15. Dando continuidade passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 
expediente: Projeto de Lei 061/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: altera a tabela IX da taxa de licença para o comércio ambulante do 
código tributário do município de Quinta do Sol. Projeto de Lei 063/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional 
suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei 054/2019 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: estima receita e fixa despesa do município de 
Quinta do Sol – PR, para o exercício financeiro de 2020. Projeto de Lei 
066/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de 
crédito adicional especial e dá outras providências no valor de 32.500,00 (trinta 
e dois mil e quinhentos reais) referente à devolução do convênio trator esteira, 
ministério da agricultura e pecuária. Indicação 042/2019 de autoria do 
vereador Célio Alves da Silva com apoio dos demais vereadores. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a viabilidade de colocar bancos de concreto em 
frente a Escola Pequeno Príncipe. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer 
uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao 
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presidente, vereadores, visitantes e internautas. Agradeceu o Prefeito pela 
resposta a sua indicação 041/2019. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite ao presidente, 
vereadores, funcionários e visitantes, os convidando para que voltem sempre. 
Desejou uma boa noite também aos internautas. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou todos os presentes, 
dizendo ser um prazer tê-los acompanhando os trabalhos e os convidando para 
que voltem sempre. Agradeceu também os internautas que os acompanham 
nesta noite. Comentou sobre uma “confraternização” que foi feita no dia quinze 
para um rapaz de Engenheiro Beltrão que já fez “história” no futebol amador 
em Quinta do Sol nos anos oitenta e hoje se encontra em uma situação difícil, 
tendo uma das pernas amputadas, por isso agradeceu a colaboração de todos 
que ajudaram. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia desejou uma boa noite à todos, agradeceu a Deus por mais um dia e 
a todos que colaboraram com o bingo da Rosi que aconteceu no domingo. 
Cobrou o Prefeito e o vice em relação à geração de emprego e pediu para que 
o Sr. Presidente marque uma reunião com a empresa de “frangos” para que 
possam ver uma resposta em relação as vagas de emprego. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a 
todos os presentes, agradeceu a presença de todos e cumprimentou os 
internautas que os acompanham. Sobre a cobrança que fez na sessão anterior, 
disse que esteve com o secretário de Prefeito e que recebeu a informação de 
que a licitação para a aquisição dos tubos já foi feita. Á respeito dos frangos em 
Terra Boa, disse há a expectativa de que abram o segundo turno e contratem 
mais pessoas, então precisam ir até lá reivindicar algumas vagas, que com 
certeza “em troca” a empresa irá pedir alguma coisa ao município, mas que o 
Prefeito tem dado todo o suporte necessário, assim como aconteceu com a 
empresa em Maringá. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
pediu uma parte da palavra e disse que quando pede para que o Prefeito os 
acompanhe é para dar apoio para as firmas. Disse que este ano a câmara irá 
“devolver” uma quantidade boa de dinheiro e que acredita que daria para 
bancar o transporte desse pessoal, por isso sempre bate na tecla para que 
façam reunião com o Prefeito. Voltando com a palavra o vereador Oscar 
Pereira da Silva continuou e disse cada um tem sua opinião, mas que 
gostaria de deixar bem claro que o Prefeito tem apoiado os vereadores em 
tudo. Disse que ele não é muito presente com os vereadores, mas é presente 
em tudo de bom que acontece no município e nunca deixou de dar o seu apoio.  

Neste momento o vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e 
disse que sempre estão fazendo visitas aos empresários da região e que o 
Prefeito sempre dá o apoio necessário. Voltando com a palavra o vereador 
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Oscar Pereira da Silva continuou dizendo que apenas fica triste pois são 
muitas entrevistas feitas sem resposta, mas que acredita que junto com o apoio 
do município à empresa essa barreira irá passar. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
comentou que sempre estão visitando as empresas e que se dependesse dos 
vereadores não faltariam empregos para a população. Disse que tentaram 
trazer uma filial para Quinta do Sol, mas que depende dos empresários e não 
deles. Disse que realmente estiveram em Engenheiro Beltrão visitando um 
empresário e ficou certo dele vir um dia para conversar com o Prefeito, que por 
sinal ficou animado com a proposta de vinte à trinta empregos para as pessoas 
de Quinta do Sol, que já são capacitadas, para que ele não precise estar 
ensinando, por enquanto. Disse que todos podem ficar tranqüilos, pois o 
Prefeito se preocupa muito com a falta de emprego no município e dá todo o 
apoio necessário para que consigam mais empregos para o povo. Após, passou-
se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei 061/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves 
Correia disse que essa lei é de 2013 e está sendo reajustada para proteger o 
comércio dos vendedores ambulantes, onde as taxas serão aumentadas para o 
pessoal que é de fora e isenta o pessoal que é de Quinta do Sol. Explicou que 
na tabela os moradores do município têm um desconto de 85% (oitenta e cinco 
por cento), que o município precisa de receita e que se é lei é porque precisa 
ser cumprida. Pediu o apoio de todos, pois, em sua visão, o projeto não trará 
prejuízos para ninguém. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 063/2019 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 054/2019 para 
as comissões responsáveis exalarem os pareceres.  Encaminhando o Projeto 
de Lei 066/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres.  
Colocando em discussão a Indicação 042/2019 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Célio Alves da Silva disse que fez essa indicação 
pois é comum ver pessoas de idade e mulheres com crianças esperando o 
ônibus sem ter um abrigo para se acomodar e sentar até a chegada do ônibus. 
Pediu o apoio de todos os companheiros para que aprovem essa indicação. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia deu total apoio 
à indicação, deu os parabéns e disse que esse banco pode até ser feito na 
prefeitura com um custo bem baixo. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho comentou que essa 
indicação veio em uma boa hora pois estão fabricando esses bancos de 
concreto no almoxarifado da prefeitura, que até já foram colocados alguns 
bancos na praça central e na rodoviária, que tem certeza que essa indicação 
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veio em uma boa hora e que o Prefeito já irá acrescentar esses bancos em 
frente à escola. Desejou os parabéns pela indicação e manifestou seu total 
apoio. Após, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.   
Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia cumprimentou o secretário de saúde que está 
acompanhando a sessão através do facebook e que sempre está à disposição 
para reuniões, conselhos e dicas. À respeito da geração de empregos, disse que 
no inicio da gestão se reuniram todos os vereadores para fazer essas visitas, 
que as vezes vão apenas três mas que é representando todos, que todos 
apóiam e que o Prefeito João Cláudio está sempre os apoiando também. Disse 
que, em certo momento, a empresa de frangos de Maringá ameaçou “tirar” os 
ônibus que faziam o transporte dos trabalhadores de Quinta do Sol, que o 
Prefeito deu carta branca para que fosse feito o necessário para que isso não 
acontecesse e que os vereadores unidos foram até lá e conseguiram “deixar” o 
transporte. Disse que, passado algum tempo, voltaram até a empresa, 
conversaram com o próprio dono e conseguiram mais um ônibus para o 
transporte. Disse também que nessa mesma reunião o dono os informou que 
abriria mais uma “filial” em Terra Boa, mas que infelizmente muita gente não 
entra nos “requisitos” para contratação e muitas vezes por culpa própria, 
exemplo de pessoas que processaram a empresa, pessoas que vivem com 
atestado, e isso já não depende dos vereadores. Agradeceu à Deus por ter te 
dado forças para fazer seus trabalhos legislativos, agradeceu todos os 
visitantes, os convidou para que voltem sempre e agradeceu todos os 
internautas que os acompanham. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Sandro Fermino Dias desejou uma boa noite à todos que acompanham a 
sessão e desejou as boas vindas aos presentes. Sobre as visitas, disse que às 
vezes essas pessoas que precisam do emprego têm pressa, deu o exemplo da 
visita que fizeram à Engenheiro Beltrão à três semanas, que foram em busca de 
empregos, que receberam do proprietário a noticia de que tinha as vagas de 
emprego e que estava precisando de pessoas, tanto com a opção de levar a 
mão de obra até ele, quanto a opção de trazer o “trabalho” para Quinta do Sol. 
Disse que esteve lá durante a semana e que o proprietário comentou que há 
outra cidade interessada nas vagas de emprego, que já faz três semanas que 
foram até lá, que viram que tem o emprego, que há pessoas na cidade 
querendo o emprego, e que isso tem que ser rápido, pois se outra cidade 
fornecer o ônibus eles irão “pegar” as vagas de emprego e a nossa cidade irá 
ficar “para trás”. Deu apoio para a família do senhor Chiquinho das três vendas, 
pois soube que ele se encontra na UTI, disse que ficou muito triste com a 
notícia e pediu que todos rezem para que ele possa se recuperar. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia convidou os 
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vereadores para se reunirem com o Prefeito para que façam um estudo e 
capacitem essas pessoas. Disse que durante essa visita à Engenheiro Beltrão o 
proprietário disse que está com quinze máquinas paradas, mas não pode 
contratar pessoas sem experiência, pois assim não haverá rendimento e a firma 
não irá “para frente”. Portanto disse que é preciso fazer um estudo e incentivar 
esse pessoal à se capacitar. Neste momento o vereador Sandro Fermino Dias 
pediu uma parte da palavra e disse que na fábrica em Engenheiro Beltrão tem 
pessoas trabalhando até nove horas da noite, fazem horas  extras, que todo 
sábado o empresário acerta essas horas extras e que até hoje nunca atrasou 
um pagamento, então assim pode ver como os funcionários ficam felizes. Disse 
que tem uma mulher de nossa cidade que está indo de carona, que sabe que 
tem mais algumas querendo ir, então fez um apelo para acelerar o processo 
para conseguir essas vagas de emprego. Voltando com a palavra o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia continuou dizendo que não tem nada contra o 
Prefeito, que é seu parceiro, mas que é preciso correr atrás. Ao vereador João, 
disse que muita gente sai das firmas não para processar, mas por motivo de 
doença, às vezes própria ou até de alguém da família e isso não significa que 
ele é um funcionário ruim, então a empresa precisa ter responsabilidade de 
julgar essas pessoas e dar uma segunda chance sim. A palavra ficou livre, 
fazendo uso como líder de partido o vereador João Alves Correia disse que 
quando foi fazer uma dessas visitas, onde foi falado sobre capacitação, ao 
retornar ele visitou a responsável por esses cursos no CRAS e ela mostrou uma 
lista de vinte e sete pessoas inscritas para um curso de costureira, onde 
terminaram apenas três pessoas no curso. Disse que os vereadores não podem 
arcar com toda a responsabilidade, pois são dadas as condições para o pessoal 
com vários cursos e eles não aproveitam. Sobre a facção, estão tomando as 
providências, que tentaram marcar uma reunião com o Prefeito, mas ele estava 
viajando e agora o Sr. Presidente está com alguns problemas particulares e não 
pode marcar a reunião, mas estão “ligados” na situação. A palavra ficou livre, 
fazendo uso como líder de partido o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que não tem conhecimento sobre o que o vereador João falou mas que não 
está para brincadeira, que fala sério e que disse que precisam incentivar as 
pessoas pois o município tem condições de comprar máquinas e colocar um 
salão para preparar as pessoas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva que a primeira empresa que visitaram foi em Cianorte, 
que foram direto conversar com o Prefeito da cidade, que ele agradeceu e os 
parabenizou pela visita mas disse que a prioridade era “servir” os moradores da 
cidade, que enquanto tivessem mão de obra na cidade ele não buscaria fora e 
que entende a situação. Disse que hoje em Quinta do Sol existe uma facção e 
que se souberem que algum dia está vindo pessoas de “fora” para trabalhar 
eles também não irão aceitar, pois a prioridade são os moradores da cidade. 
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Disse que as empresas de Terra Boa, Maringá e Cianorte disseram a mesma 
coisa, que a prioridade são pessoas da cidade e com um item a mais, pessoas 
com mais de quarenta e nove anos (49) eles não “pegariam”. Disse que não é 
fácil, que existem essas dificuldades mas que acredita que, no patamar que 
Quinta do Sol está, quem sabe em futuro eles se igualem a Terra Boa, com 
serviços de sobra, mas para isso precisam trabalhar muito e infelizmente muita 
gente irá padecer com essa falta de serviço. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Célio Alves da Silva disse que os vereadores têm razão nos 
comentários. Que foram visitar as empresas de toda a região, e que na situação 
dos ônibus que seriam “retirados” eles precisam agradecer muito ao Sr. Wilson 
Quinteiro que colaborou muito, pois ele pediu para que dessem um jeito para 
arrumar espaço para o pessoal de Quinta do Sol e foi onde conseguiram mais 
vagas. Porém, na ocasião, ele também disse que alguns funcionários faziam 
muita “baderna”, e por culpa desses que fazem bagunça os outros pagaram, 
tanto é que na inscrição a prioridade era de quem nunca trabalhou lá. Disse 
que essas pessoas que vão trabalhar também precisam fazer o seu esforço, 
pois muitas pessoas levam muitos atestados, que eles precisam de produção 
para pagar e que eles precisam entender isso. Disse que se dependesse dos 
vereadores e com certeza também do Prefeito não haveria nenhum 
desempregado no município, mas isso não depende deles. Disse que essa 
situação do desemprego abrange o estado, o país, e até Engenheiro Beltrão e 
Terra Boa, onde há vagas de empregos como foi comentado. Agradeceu os 
visitantes, internautas e desejou uma boa noite à todos. A palavra ficou livre, 
como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
continuou o assunto dizendo que, como alguns vereadores já comentaram, 
estiveram em Terra Boa visitando a Dudalina, que agora se chama Restoque, e 
estão aguardando a resposta do gerente sobre a abertura de mais vinte vagas 
de emprego, que está viajando e por isso não pode ainda fazer a reunião com 
os responsáveis para emitir uma resposta. Disse que sempre que fazem estas 
visitas levam junto o nome do Prefeito e ele sempre deu total apoio e que se 
dependesse dos vereadores e do Prefeito haveriam muitos empregos no 
município, mas não depende só deles e sim dos empresários, mas continuarão 
lutando e correndo atrás para fazer o que estiver ao seus alcances. Agradeceu 
a presença de todos e os convidou para que voltem sempre, agradeceu 
também os internautas que os acompanham e dão apoio. Desejou uma boa 
noite a todos em geral e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se 
a presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 

 


